Начальное образование
ТУВИНСКИЙ ЯЗЫК. 1-4 классы.
ТУВИНСКИЙ ЯЗЫК
УЧЕБНИКИ
2016
 А.А.Алдын-оол, К.Б.Март-оол, Н.Ч. ДамбаБукварь (/ж\глел). Учебник для 1 классаобщеобразовательных учреждений. На тувинском языке. Издание подготовлено в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом(ФГОС) ―Кызыл: ГБНУ МОиНРТ «Институт развития национальной школы», 2016. – 136 с., 5000 экз.
И.Ч.Эргил-оол., Н.Ч.Дамба., Н.М.Ондар.  Тувинский язык. Учебник для  2 класса составлен в соответствии с ФГОС НОО для  школ с родным (тувинским) языком обучения. ― Кызыл: ГБНУ МОиНРТ    «Институт развития национальной школы», 2016. – 160 с., 5000 экз.
Ш.Ч.Сат, Н.Ч.Дамба., Н.М.Ондар.  Тувинский язык. 3 класс. Учебник для  общеобразовательных учреждений. Издание подготовлено в соответствии с ФГОС. ― Кызыл: ГБНУ МОиНРТ    «Институт развития национальной школы», 2016. 
УЧЕБНИКИ
«Литературное чтение» 
2016
Л.С.Кара-оол «Литературное чтение» (Литературлугномчулга). Учебник для учащихся 2 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2016, 160 с., 5000 экз. 
Л.С.Кара-оол «Литературное чтение» (Литературлугномчулга). Учебник для учащихся 3 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2016, 160 с., 5000 экз.
Л.С. Кара-оол «Литературное чтение» (Литературлугномчулга). Для учащихся 4 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2016, 200 с., 5000 экз.

ТУВИНСКИЙ ЯЗЫК
5-11 классы 
ПРОГРАММЫ
2017
К.Б.Доржу.,Ч.А. Сарыглар«Тувинский язык и развитие речи» Примерные программы 5-9, 10-11 классы. На тувинском языке.―Кызыл: ИПО «Билиг» Института развития национальной школы, 2017, 88 с., 50 экз.
Учебники
2017
А.К.Ойдан-оол, А.М.Белек-Баир, Л.Х. Ооржак.Тувинский язык.  4 класс. Учебник для общеобразовательных организаций. На тувинском языке. ― Кызыл: ГБНУ МОиНРТ «Институт развития национальной школы», 2017. – 192 с., 5000 экз.
МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ
2017
А.А.Алдын-оол., К.Б.Март-оол., Н.Ч.Дамба.«/ж\глел».  Методическое пособие. 1 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2017. 
И.Ч.Эргил-оол., Н.Ч.Дамба., Н.М.Ондар.  Тувинский язык. Методическое пособие.2 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2017.
Ш.Ч.Сат, Н.Ч.Дамба., Н.М.Ондар.  Тувинский язык. 3 класс. Методическое пособие.3 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2017.
А.К.Ойдан-оол, А.М.Белек-Баир, Л.Х. ОоржакТувинский язык. Методическое пособие.4 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2017.
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
2017
О.О.Иргит., Н.Ш.Ортеней. Методические рекомендации по проведениюмероприятий, посвящённых 150-летию А.М.Горького.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2017, 28 с., 50 экз.

РОДНАЯ (ТУВИНСКАЯ) РЕЧЬ. 
1-4 классы.
ПРОГРАММА
2017
Литературное чтение. Примерные рабочие программы для учащихся начальных классов (1-4 классы) общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2017.
УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ
2017
1-4 классов 
А.А.Алдын-оол., А.Д.Иргит.,С.Ч. Иргит.Литературное чтение «Читаем сами» (Бодун номчу). Пособие для 1 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2017, 96 с., 5000 экз.

МАТЕРИАЛЫ КОНФЕРЕНЦИЙ
2017
Сборник «Диалог культур». Материалы республиканского фестиваля педагогического мастерства. – Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 7-8 апреля  2017, 68 с., 100 экз.

