ИЗДАНИЯ
Института развития национальной школы
(2018-2019 гг)
Дошкольное образование
ТУВИНСКИЙ ЯЗЫК
2019 год

ПРОГРАММЫ
Л.Х.Ооржак., А.Д.Куулар., А.А.Монгуш.,Б.О.Нончат. « Моя родная Тува» (Т=рээнТывам). Примерная образовательная программа по развитию родной (тувинской) речи в ДОУ РТ.― Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2019, 48 с., 150 экз.
УЧЕБНОЕ ИЗДАНИЕ
Л.Х.Ооржак. Долаана. Для дошкольного возраста. На тувинском языке. ― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 15 с., 5000 экз.
Л.Х.Ооржак. Кудерек. Для дошкольного возраста. На тувинском языке― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 15 с., 2000 экз.
Л.Х.Ооржак. Быть примером. Для дошкольного возраста. На тувинском языке― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 16 с., 5000 экз.
 Л.Х.Ооржак. Планета земля. Для дошкольного возраста. На тувинском языке― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 16 с., 5000 экз.
МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ
Л.А.Ооржак. Моя семья.  Пособие по развитию родной (тувинской) речи детей дошкольного возраста (2-3 года). На тувинском языке― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 24 с., 5000 экз.
М.Н.Ооржак. Весёлые звуки. Пособие по развитию родной (тувинской) речи детей дошкольного возраста (3-4 лет). На тувинском языке― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 24 с., 5000 экз.
 М.Н.Ооржак. Мой тувинский язык. Пособие по развитию родной (тувинской) речи детей дошкольного возраста (4-5 лет). На тувинском языке― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 24 с., 5000 экз.
М.Н.Ооржак. Игра  слов. Пособие по развитию родной (тувинской) речи детей дошкольного возраста (5-6 лет). На тувинском языке― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 24 с., 5000 экз.
М.Н.Ооржак. Сундук азбуки. Пособие по развитию родной (тувинской) речи детей дошкольного возраста (6-7 лет). На тувинском языке― Кызыл: Институт развития национальной школы, 2019. – 24 с., 5000 экз.

ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННОЕ 
ИЗДАНИЕ
2019
 Л.Х. Ооржак. Книга для чтения. Для воспитателей дошкольных образовательных учреждений и родителей. На тувинском языке.― Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2019. – 248 с., 1000 экз.
2019
Сборник «Колыбельные песни и сказки как педагогические миниатюры народов мира» Материалы XV волковских этнопедагогических чтений с международным участием, посвящённых международному Году родных языков коренных народов. – Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 18 октября 2019, 104 с., 80 экз.
Сборник примерных заданий итоговой государственной аттестации по родному (тувинскому) языку выпускников 9-х классов.)(9-ку класстыё доозукчуларыныё тывадылга т\ёнел к\р\не шылгалдаларыныё чижек онаалгаларыныё чыындызы)  – Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2019, 92 с., 300 экз.
ОТЧЁТ ИРНШ за 2019
[bookmark: _GoBack]С.С.Товуу. Отчет ГБНУ Министерства образования и науки Республики Тыва « Институт развития национальной школы» за 2019год.–Кызыл:ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы»,2019, 50 с.
Cерия «Школьная библиотека произведений тувинских писателей»

В рамках Государственной программы Республики Тыва «Развитие тувинского языка на 2017-2020 годы» изданы 10 томов произведений тувинских классиков-писателей: С.К. Тока, С.Б. Бюрбю, С.С. Сурун-оол, (томы 3-4), С.А. Сарыг-оола (том 5), О.К. Саган-оол, Л. Чадамба (том 6), И. Бадра (том 7), Э. Донгак (том 8), Ф. Сегленмей, О. Монгуш, Б. Ховенмей (том 9), О. Сувакпит, М. Эргеп, К. Аракчаа, Х. Ойдан-оол (том 10). 

ПРОГРАММА
2018
В.Х.Тулуш., И.В.Чалзып., С.Ы.Ооржак., Х.Д-Н.Ооржак. Примерная программа по тувинской национальной борьбе «Хуреш» для дошкольных образовательных учреждений Республики Тыва.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ « Институт развития национальной школы», 2018, 40с.
МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ
Л.С.Кара-оол «Литературное чтение» (Литературлуг номчулга). Методическое пособие. 2 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018.
Л.С.Кара-оол «Литературное чтение» (Литературлуг номчулга). Методическое пособие. 3 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.― Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018.
 Л.С.Кара-оол «Литературное чтение» (Литературлуг номчулга). Методическое пособие. 4 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018.
ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ  ИСКУССТВО
ПРОГРАММА
2018
А.Д.Куулар. Изобразительное искусство «Челээш =ё\». Примерная программа по внеурочной деятельности. 1-4 классы. Пособие для учителей общеобразовательных организаций.― Кызыл: ГБНУ МОиН РТ « Институт развития национальной школы», 2018, 32 с., 80 экз.

УЧЕБНИКИ
2018
М.В.Бавуу-Сюрюн., К.Б.Доржу., Н.Д.Сувандии., А.Б.Хертек.,Б.Ч.Ооржак., Ч.А.Сарыглар «Тувинский язык» (Тыва дыл). Учебник для учащихся 5 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 244 с., 100 экз.
М.В.Бавуу-Сюрюн., К.Б.Доржу.,Б.Ч.Ооржак., А.Б.Хертек. «Тувинский язык» (Тыва дыл). Учебник для учащихся 6 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 240 с., 100 экз.
М.В.Бавуу-Сюрюн., К.Б.Доржу., Б.Ч.Ооржак, А.Б. Хертек.«Тувинский язык» (Тыва дыл). Учебник для учащихся 7 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 152 с., 100 экз.
Д.А.Монгуш., М.В.Бавуу-Сюрюн., Б.Ч.Ооржак., А.Б.Хертек., М.Н.Ооржак.«Тувинский язык» (Тыва дыл). Учебник для учащихся 8 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 208 с., 100 экз.
М.В.Бавуу-Сюрюн., Б.Ч.Ооржак., А.Б. Хертек «Тувинский язык» (Тыва дыл). Учебник для учащихся 9 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 244 с., 100 экз.
2018
М.В.Бавуу-Сюрюн., А.Б.Хертек., Б.Ч.Ооржак.  Тувинский язык. Методическое пособие. 5 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018.
М.В.Бавуу-Сюрюн., К.Б.Доржу., Б.Ч.Ооржак., А.Б. Хертек «Тувинский язык» (Тыва дыл). Методическое пособие. 6 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке. .―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018.
М.В.Бавуу-Сюрюн., А.Б.Хертек., Б.Ч.Ооржак.  Тувинский язык. Методическое пособие. 7 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018.
М.В.Бавуу-Сюрюн., А.Б.Хертек., Б.Ч.Ооржак.  Тувинский язык. Методическое пособие. 8 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 32 с., 100 экз.
М.В.Бавуу-Сюрюн., А.Б.Хертек., Б.Ч.Ооржак.  Тувинский язык. Методическое пособие. 9 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 56 с., 100 экз.
РОДНАЯ (ТУВИНСКАЯ) ЛИТЕРАТУРА 
5-11 классы 
УЧЕБНИКИ
2018
М.А.Кужугет., Л. Х.Ооржак., Е.Т.Чамзырын., А.С.Шаалы.«Родная литература» (Т=рээнчогаал). Учебник для учащихся 5 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 224 с., 100 экз.  
Л.Х.Ооржак., М.А.Кужугет., Е.Т.Чамзырын., Н.Ш.Куулар., А.С.Шаалы «Родная литература» (Т=рээнчогаал). Учебник для учащихся 6 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 176 с., 100 экз.
Е.Т.Чамзырын, Н.Ш.Куулар, А.Х.Херел «Родная литература» (Т=рээнчогаал). Учебник для учащихся 7 класса общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 256 с., 100 экз.
М.А.Кужугет., Л.Х.Ооржак.  «Родная литература» (Тыва чогаал). Учебник для учащихся 8 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 304с., 100 экз.
М.А.Кужугет, Л.Х.Ооржак «Родная литература» (Тыва чогаал). Учебник для учащихся 9 класса общеобразовательных организаций. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 320 с., 100 экз.
МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ 
2018
М.В.Бавуу-Сюрюн., А.Б.Хертек., Б.Ч.Ооржак.  Родная литература (Т=рээнчогаал). Методическое пособие. 5 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018,  100 экз.
М.В.Бавуу-Сюрюн., А.Б.Хертек., Б.Ч.Ооржак.  Родная литература (Т=рээнчогаал). Методическое пособие. 6 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 92 с., 100 экз.
Е.Т.Чамзырын, А.Х.Херел.  Родная литература (Т=рээнчогаал). Методическое пособие. 7 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 80с., 100 экз.
Л.Х.Ооржак. Тувинская  литература (Тыва чогаал). Методическое пособие. 8 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 60 с., 100 экз.
Л.Х.Ооржак. Тувинская литература (Тывачогаал). Методическое пособие. 9 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. На тувинском языке.―Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 44с., 100 экз.


НАУЧНОЕ ИЗДАНИЕ
2018
К.Б.Доржу. Сборник научных статей. Филологический анализ текстов тувинской художественной литературы. Дополненное и переработанное второе издание. На тувинском и русском языках. ― Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 200 с.

СТИХИ и РАССКАЗЫ
2018
Р.К. Ооржак. «Сундук» (Аптара). Стихи и рассказы для детей (Уругларга ш\л\ктер, чеченчугаалар) – Кызыл:ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 2018, 68 с., 30 экз.

2018
К-Э.К.Кудажы. Ук-ызыгууруболгашчогаадыкчыажыл-чорудулгазы (1929-2006) – Кызыл:ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы»,2018, 96 с. 
2018
Сборник «Бичии назын – ниитилелдиё болгашкультураныё онзагай болуушкуну» (Детство как социокультурный феномен) Материалы научно-практической конференции, посвящённой Десятилетию детства в Российской Федерации (2018-2027гг.) – Кызыл: ГБНУ МОиН РТ «Институт развития национальной школы», 1-2 июня  2018, 112 с., 99 экз.
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