Итоги проведения 
Республиканского смотра-конкурса
 «Лучший кабинет тувинского языка в дошкольных образовательных учреждениях Республики Тыва» в рамках реализации Государственной программы Республики Тыва «Развитие государственных языков Республики Тыва на 2021-2024 годы»

В рамках реализации Государственной программы Республики Тыва «Развитие государственных языков Республики Тыва на 2021-2024 годы» в целях выявления и поддержки лучших дошкольных образовательных учреждений, создающих благоприятные условия для обучения родной (тувинской) речи на основании приказа Министерства образования и науки Республики Тыва от 01марта 2021 года №230-д «О внесении изменения в абзац 3 пункта 2  Положения «О проведении Республиканского смотра-конкурса «Лучший кабинет тувинского языка в дошкольных образовательных учреждениях Республики Тыва», утвержденного приказом Министерства образования и науки Республики Тыва от 26 октября 2020 года №955-д проведен с 01 по 15 ноября 2020 г. – муниципальный этап, с 01 по 10 марта 2021 г. – региональный этап Республиканского смотр-конкурса «Лучший кабинет тувинского языка в дошкольных образовательных учреждениях Республики Тыва». 
Конкурс проводился по итогам внедрения единой примерной образовательной программы по развитию родной (тувинской речи) детей в дошкольных образовательных учреждениях Республики Тыва «ТөрээнТывам/Моя родная Тува», учебного методического комплекта серии «Тувинский язык детям», подготовленными Институтом развития национальной школы. Благодаря внедрению программы и серии книжек «Тувинский язык детям» в 207 ДОУ по 2 часа в неделю изучается родной (тувинский) язык 17513 детьми. 
	В муниципальном этапе приняли участие 88 ДОУ из 17 муниципальных образований.  В республиканском этапе приняли участие 19 победителей муниципального этапа конкурса:
1. МБДОУ детский сад «Хунчугеш»  с. Кызыл-Даг Бай-Тайгинского кожууна;
2. МБДОУ детский сад «Чечек» комбинированного вида с. Кызыл-Мажалык Барун-Хемчикского кожууна;
3. МАДОУ «Хээлер» г. Чадаана Дзун-Хемчикского кожууна;
4. МБДОУ детский сад №5 «Родничок» комбинированного вида с. Сарыг-Сеп  Каа-Хемского кожууна;
5. МАДОУ детский сад «Звездочка» пгт. Каа-Хем Кызылского кожууна;
6. МБДОУ детский сад №2 «Чечек» с. Мугур-Аксы Монгун-Тайгинского кожууна;
7. МБДОУ детский сад «Салгакчы» с. Солчур Овюрского кожууна;
8. МБДОУ детский сад «Аленушка» с. Аржаан Пий-Хемского кожууна;
9. МБДОУ детский сад «Золотой ключик» с. Бай-Хаак Тандинского кожууна;
10. МБДОУ детский сад “Хунчугеш» с. Кунгуртуг Тере-Хольского кожууна;
11. МБДОУ детский сад «Дамырак» с. Самагалтай Тес-Хемского кожууна;
12. МБДОУ  детский сад комбинированного вида «Сайзанак» с. Хайыракан Улуг-Хемского кожууна;
13. МБДОУ детский  сад  комбинированного вида  «Солнышко» с. Чаа-Холь Чаа-Хольского кожууна;
14. СП МБОУ «Хову-Аксынской СОШ» ДОУ детский сад «Солнышко» Чеди-Хольского кожууна;
15. МБДОУ Кызыл-Сылдысский детский сад «Челээш» с. Булун-Бажы  Эрзинского кожууна;
16. МБДОУ детский сад «Мишутка» г. Ак-Довурак; 
17. МАДОУ детский сад «Сказка» г. Ак-Довурак;
18. МБДОУ детский сад №30 г. Кызыла;
19. МАДОУ детский сад № 31 г. Кызыла.
При оценивании конкурсных творческих работ членами жюри учитывались: наличие и оформление кабинета тувинского языка в дошкольных образовательных учреждениях; обучение родному (тувинскому) языку в соответствии с примерной образовательной программы по развитию родной (тувинской речи) детей в дошкольных образовательных учреждениях Республики Тыва «Төрээн Тывам / Моя родная Тува»; наличие авторских методических пособий; творческий подход в создании речевой среды; охват детей по развитию родной (тувинской) речи;  видеозанятие по родному (тувинскому) языку.  
По итогам рассмотрения конкурсных работ Победителем смотра-конкурса «Лучший кабинет тувинского языка в дошкольном образовательном учреждении» признан - Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение комбинированного вида детский сад «Сказка» г. Ак-Довурак;
В номинациях:
-  «Творческий и инновационный подход к использованию авторских методических пособий (Дипломант) - Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Хелээр» г. Чадаан Дзун-Хемчикского кожууна;
- «Грамотное методическое комплектование игрового и дидактического материала по развитию тувинской речи в «Лучшем кабинете тувинского языка (Дипломант) - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 5 «Родничок» комбинированного вида с. Сарыг-Сеп Каа-Хемского района Республики Тыва;
- «Творческий и инновационный подход к оформлению «Лучшего кабинета тувинского языка (Дипломант) - Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение комбинированного вида «Детский сад № 31 города Кызыла Республики Тыва».
Приказом Министра образования и науки Республики Тыва №341-д от 23 марта 2021 года дошкольные образовательные учреждения – победители Республиканского смотра-конкурса «Лучший кабинет тувинского языка в дошкольных образовательных учреждениях Республики Тыва» награждаются сертификатами на приобретение интерактивного оборудования в кабинеты тувинского языка при финансовой поддержки мероприятия подпрограммы «Развитие тувинского языка на 2021-2024 годы» Государственной программы Республики Тыва «Развитие государственных языков Республики Тыва на 2021-2024 годы».



