Аналитическая справка 
о проведении обучающего семинара
«Современные подходы к развитию родной (тувинской) речи детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС дошкольного образования»

ГБНУ МО РТ «Институт развития национальной школы» с 17 по 18 марта 2022 года провёл обучающий семинар для старших воспитателей, воспитателей, учителей тувинского языка дошкольных образовательных учреждений республики по теме «Современные подходы к развитию родной (тувинской) речи детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС дошкольного образования».
Цель семинара: обсуждение, обобщение и распространение опыта работы, интеграция и систематизация теоретических и практических разработок по развитию родной тувинской речи, обучению тувинскому языку в системе дошкольного образования Республики Тыва.
Семинар проходил в очном формате на базе МАДОУ №31  и Гимназии №9 г. Кызыла с соблюдением противоэпидемиологических мер, с предоставлением QR-кодов участников. 
Лекторами семинара были Нончат Буянмаа Орлановна, методист Лаборатории тувинской филологии  ИРНШ, Хомушку Шолбан Биче-ооловна,  директор МАДОУ №31 г. Кызыла, Ооржак Айдынмаа Юрьевна, воспитатель МБДОУ д/с «Чинчи» с. Суг-Аксы Сут-Хольского кожууна, Салчак Юлия Юрьевна, старший воспитатель детского сада “Солнышко” с. Бурен-Хем Каа-Хемского кожууна, Кужугет Чойганмаа Ховен-ооловна, воспитатель МАДОУ д/с «Чечек» с. Кызыл-Мажалык Барун-Хемчикского кожууна, Талганчык Айланмаа Мукуужуковна, воспитатель МАДОУ д/с «Чечек» с. Кызыл-Мажалык Барун-Хемчикского кожууна, Дарбый Чаяна Четбериковна, воспитатель МАДОУ д/с «Солнышко» г. Шагонар, Быстан-оол Шончалай Эресовна, воспитатель МБДОУ д/с «Сайзанак» с. ХайыраканУлуг-Хемского кожууна. 
В семинаре приняли участие  всего 42 педагога. Из них заведующие – 1, старшие воспитатели - 3, воспитатели - 31, учителя тувинского языка – 6, педагог-психолог – 1. 
Из  г. Ак-Довурака в семинаре  приняли участие 3 педагога, г. Кызыл – 10,  Барун-Хемчикский кожуун - 3, Каа-Хемский кожуун – 5 , Кызылский  кожуун- 2, Монгун-Тайгинский кожуун - 2, Сут-Хольский кожуун - 3, Тандынский кожуун - 2, Тоджинский кожуун -1 , Тес-Хемский кожуун – 1,  Пий-Хемский кожуун - 2, Улуг-Хемский кожуун - 6, Эрзинский кожуун – 2. 
17 марта представителям-слушателям дошкольных образовательных учреждений выданы на безвозмездной основе комплексный демонстрационный материал проекта «Бабушкины сказки».
В конце семинара участники получили сертификаты на 24 часа.
От участников поступили рекомендации по проведению следующего семинара по развития родной (тувинской) речи детей:
- включить в программу семинара мастер-классы;
- организовать выставку-продажу авторских игр на развитие родной (тувинской речи) детей;
- соблюдать дресс-код семинара - тувинская национальная одежда. 
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Нончат Б.О., старший методист 
Лаборатории тувинской  филологии
