Научно-исследовательская деятельность
 Основные направления НИР ИРНШ
Научно-исследовательская деятельность института проводится в рамках приоритетных задач, реализуемых в системе образования Республики Тыва, а также реализации Государственной программы «Развитие тувинского языка на 2017-2020 годы». 
Основные направления научных исследований:
- проведение прикладных исследований и экспериментальных разработок содержания общего образования республики с учетом региональной и этнокультурной составляющей;
- обеспечение образовательных организаций учебно-методическими комплектами по тувинскому языку и литературе нового поколения с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта дошкольного, начального, основного и среднего общего образования, его региональной и этнокультурной составляющей в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Тыва;
- разработка и внедрение образовательных программ, проектов и электронных образовательных ресурсов с учетом языка обучения и языка изучения.
Также в 2020 году основные научные направления определены в рамках реализации региональных проектов, разработанных Институтом: «Тувинский язык - детям» / «Тыва дыл - чаштарга», «Тувинский язык в общеобразовательных организациях» / «Тыва дыл – ооредилге черлеринде». 
В рамках проектов будут продолжены мониторинговые исследования уровня владения родным (тувинским) языком дошкольников (“Тувинский язык – детям”) и школьников («Тувинский язык в образовательных организациях»).
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Подготовка научных кадров

В 2019 году защиту прошли 1 (запланировано - 1), из них защиту кандидатской диссертации 1, защиту докторской диссертации 0.
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