

ГБНУ Министерство образования и науки Республики Тыва «Институт развития национальной школы» проводит с 22 по 23 апреля 2021 года семинар по теме: «Современные образовательные технологии по обучению родной (тувинской) речи в рамках примерной образовательной программы «Төрээн Тывам/ Моя Тува».
Категория слушателей:  педагоги дошкольных образовательных учреждений республики,  методисты дошкольного образования Управлений образованием.
Цели семинара: ознакомление с методикой преподавания тувинского языка в соответствии с примерной образовательной программой «Төрээн Тывам/ Моя Тува» по развитию родной (тувинской) речи для детей не владеющих родным (тувинским) языком, в том числе для детей с родным (русским) языком в дошкольных образовательных учреждениях Республики Тыва;  обсуждение, обобщение и распространение опыта работы; интеграция и систематизация теоретических и практических разработок по развитию родной (тувинской)  речи и  обучения тувинскому языку в системе  дошкольного образования. 
	Семинар пройдет в очном формате. Заявки на участие в семинаре (с указанием ФИО, должности, места работы, контактных данных) принимаются в произвольной форме до 21 апреля 2021 года на электронную почту: irnsh_tyva@mail.ru.
	По всем вопросам обращаться методисту Лаборатории тувинской филологии Нончат Буянмаа Орлановне, тел.: 89232632801.


